

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . 1 frt 50 kr.  
**Vidékre:** Félévre . . . 5 frt — kr. Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN CYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**  
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## Az osztrák hivatalnok-miniszterium.

— okt. 1.

Odaát Ausztriában más hurokat kezdenek pendíteni. Kineveznek egy ugynevezett hivatalnok-miniszteriumot. Vajjon nem minden miniszterium hivatalnok miniszterium? Vagy azonkívül, hogy hivatalát betölti valami más a hivatal körén kívül eső kvalifikációhoz is van kötve a nem hivatalnoki miniszterium? Talán a kinevezendő kormányának, a mely ezt a megtisztelő jelzöt kapta, az a kötelessége, hogy ne is konyitson a politikához?

Valószínűleg ugy lesz, mert másképpen nem lehet.

Megbizatott gróf Clary, stajer országi helytartó a kabinetalakítással, a mint tegnap már jeleztük egy bécsi táviratunkban, gróf Clary még tegnap este előterjesztette a királynak miniszterlistáját, melyet az a hir szerint el is fogadott. Az új kabinet, melybe a lelépett miniszteriumból csak Welsersheimb honvédelmi és Wittek vasuti minis ter lép át, csupa osztályfőnökből fog állni. Gróf Clary a ministerel-

nöki tárczán kívül a földmivelésit átveszi, belügyministe dr. Koerber volt minister közoktatási minister Hurltel osztálytanácsos, pénzügyminister Böhm-Bawerk volt minister igazságügyminiszter Klein osztályfőnök. A kereskedelmi tárczára az egyik verzió szerint Vibral osztályfőnök, egy másik verzió szerint Weigelsberg osztálytanácsos van kiszemelve.

Erre a kormányra azután rámondták, hogy „hivatalnoki“, meg azt, hogy „átmeneti.“

Ez a legkülönösebb színjáték a politika terén, amely eddig lejátszó dott. Az eddigi miniszteriumnak tehát nem volt határozott feladata. S minthogy az eddigi kormányoknak legalább állásuknál és helyzetüknél fogva érteni kellett a politikához és épen nem volt képes bizonyos „határozott“ feladatokat teljesíteni. Ki kellett tehát nevezetnie egy hivatalnok miniszteriumot, a mely csak aktákat intéz el, küldött ségeket fogad, tiszteleg, vagy Isten tudja mit csinál, de politikához semmi esetre sem ért, minek folytán bizonyosan több kötelessége lesz az összegabajodott kérdések megoldásához, mint olyan kormány amely politikához ért.

Sok bolond gomba termett már odaát Ausztriában, a mióta a nyelvrendeletek miatt valóságos forradalmi állapotba jutott az ország, de azt hisszük, ez a legbolondabb valamennyi közül. Nem csekélyebb dologról van szó, mint arról, hogy a függőben lévő nehéz politikai kérdések, a melyek nemcsak a nyelvrendeletekre vonatkoznak, hanem a Magyarországgal kötendő közjogi kiegyezésre is, politika nélkül oleassanak meg. Nem tudjuk ugyan elképzeni, hogyan kontemplálják ezt „hivatalnoki“ uton. A mit nem tudott Badeni, Gautseh, Thun a politika minden tudományával, azt szépen és simán várják elintéztetni Claryval bürokratikus uton. Ki fog derülni (föltéve, ha a várakozásának megfelelő) hogy a politikai tudás és tudomány egy batkát sem ér: politikai kérdéseket csak az tud elintézni, a ki nem konnyit hozzá.

Am legyen. Ha az osztrák politika olyan zsákutczába jutott, hogy más módot nem talál; nekünk magyaroknak nem lehet ellene kifogásunk, föltéve, ha az „átmeneti hivatalnok“ miniszterium csakugyan megoldja a függőben lévő politikai kérdéseket. Ha eldönti végre, mi

## A fénykép.

Bohózatba illő dolog esett meg egy német kritikussal. Berlin egyik elsőrangú fotografusához a minap egy elegáns ur kopogta ott be.

— Szolgálhatok, uram?

— En J. Farkas vagyok. Le akarom magamat fotografáltatni.

— Al J. Farkas, örvendezett a fotografus. Nemde a kritikus?

— Igen, az vagyok.

— Minő szerenese az. Pompás képet csinállok önnek uram és pedig ingyen.

— No azt nem fogadhatom el, mentegetődzött a kritikus.

— Végtelenül lekötelezne velem, uram. S tulajdonképpen nem is ingyen esne a dolog, mert ki akarom tenni kirakatomban az ön képét.

— És azt gondolja, hogy kíváncsi én rá, valaki, szerénykedett J. ur.

— Mindenki uram mindenki. Nagyobb megtiszteltetést el sem képzelhetek.

— Hát bánja az ördög, egyezett bele J. ur.

— És még egyre kérem. Mielőtt tóztassék az engedelmet írásba megadni.

A kritikus eleinte vonakodott, de aztán ráállt arra is s megadta az írást.

— Most tehát kezdhetjük, szólt a fotografus, zsebre vágva az engedelmet. Tesék fölteni ezt a kalapot.

— De hiszen ez bohóc süved, riadozott J. ur.

— Nem tesz semmit. Éppen önnek való uram, vélte a fotografus s

bezárta a műterem ajtaját. Nos, kezdetjük — fordult oda J.-hez.

— Soha! riadt föl a kritikus.

— Dehogy nem — mosolygott a fotografus s egy buldog revolvert téve a gépe mellé, megtette az előkészület Egy . . . kettő.

A kritikus foga vaczogott, azt hitte örült emberrel van dolga s hagyta magát a bohócsipkával megörökíteni.

— Remek kép lesz, biztosította a fotografus. Csodájára fog járni az egész város.

Mikor aztán ilyen módon még öt-hat helyzetben lefotografálta a kritikust, barátságosan megrázta a kezét.

— Köszönöm, uram. Végre nem tartozunk egymásnak.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár

lesz a kvótával, delegációval, a közjogi kérdések egész plenumával.

Nekünk magyaroknak más álláspontunk egyelőre nem lehet, mint az, hogy e kérdések megoldását várjuk és kívánjuk.

### Gyulai Pál nem politizál.

Ösmeretes, hogy Gyulai Pál elnökválságot okozott a Kisfaludi-társaságban azért, hogy ellenezte az október 6-diki ünnepen való részvételt. Intézkolta pedig ezt azzal, hogy a Kisfaludy-társaságba nem szabad a politikát belevinni.

Eltekintve attól, hogy a nemzeti kegyelet adójának lerovása nem politika, Gyulai Pált kissé cserben hagyta az emlékező tehetsége. Mert talán csak ő nem emlékszik rá, hogy tavaly a Kisfaludy-társaság nagy gyűlésén egy verset olvasott föl „Párdüh” cím alatt. A bíráló dolga lesz eldönteni, hogy jó vagy rossz-e a vers, de annyi bizonyos, hogy a parlamenti obstrukcióról szólt.

Ennek pedig némi köze mégis volt a politikához. A mit tehát szabad volt Gyulai Pál urnak, azt talán nem szabad a Kisfaludy-társaságnak? Vagy az obstrukció kérdése nem volt politika és a nemzeti kegyelet kifejezése politika? . . .

— Hogy, hogy? csodálkozott J. ur.

— Csak úgy kérem, hogy visszaadtam önnek a bánásmódot, a mivel nyolcz év előtt az ön kötetemet fogadta.

— A maga kötetét?

— Azt, azt. Persze ön már nem emlékszik arra, mennyire levágta az ön verseimet. De most kvittek vagyunk.

A kritikus tántorogva hagyta el a bosszuálló titkos poeta műtermét s egyenesen a törvényszékre sietett, ahol személyes szabadságának megsértése és veszedelmes fenyegetés miatt panaszolta be a fotografust és egyuttal a kriminális képek elkobzását és megsemmisítését is kérte. Berliuben azonban mégis kíváncsian várják, nem fog-e mégis megjelenni egy szép reggelen a bohóc-sipkás kritikus a fotografus kirakatában, aki ugyancsak különös tiszteletben tarthatja a kritikai szabadságot!

## POLITIKAIHIREK.

**A kvótabizottság.** Hétfőn választja a képviselőház a kvótabizottságba küldendő tíz tagot. A régiek közül megmaradnak: Apponyi Albert, Falk Miksa, Horánszky Nándor, Lang Lajos, Matlekovics Sándor, Pulszky Agost, Tisza Kálmán és Tomasiés Miklós, míg Hegedüs Sándor és Széll Kálmán helyére az újabb megállapodások szerint Andrassy Gyula grófot és Zichy János grófot fogják jelölni. Zichy János grófot a néppárt tagja, és így az ellenzéki a kvótabizottságban.

**A horvát kiegyezés.** Zágrábról jelentik hogy a horvát pénzügyi egyezmény ügyét a Széll Kálmán miniszterelnök és Khuen Héderváry horvát bán közt lefolyt tanácskozások során már annyira előkészítették, hogy ezután esetleg közvetlenül, szóbeli tárgyalásra léphetnek egymással a regnikolaris bizottság tagjai.

**A hágai békebiróság.** Bécsi diplomáciai körökben beszélnek, hogy azoknak az államoknak a kormányai, amelyek részt vettek a hágai békekonferencián, most a vitás kérdések felett döntő állandó nemzetközi bírósággal felállításáról tanácskoznak. A bíróság székhelye Hágában lenne és az 1900-dik év elején megkezdendé működését.

## TARSAS ÉLET.

**Egy borbély, a ki csak félig beretvál.**

Hogy pedig Tenkén holmi hivatalos dolga akadt vala a bérrogozi bíró urnak, no, gondolja magában, most hát uri módra meg is beretváltatja magát egy szuszra. Betért egy borbély üzletbe és kényesen belévetette magát egy öblös fotóba.

— Mennyit kóstál egy borotválás?

A segéd nagy szerényen szabta meg az árat:

— Tíz krajcár.

— Hejnye! Annyit a bolond se ad. Nálunk a kovács két garasért úgy megberetváltja az embert, hogy a szeme is szikrázik tőle. Hanem hát hat krajcárt adok érte mégis.

A segéd belémet az alkuba és nagy buzgalommal le is kaparta a bíró uram fél szakálát. Akkor aztán megtörülte a szerszámját es zsebre tette:

— Hát a másik felét csak nem hagyja magának? — riadt föl bíró uram.

— Azt majd csak akkor beretváltom le, ha lefizet tíz krajcárt. Hat krajcárért elég a fele is

— No hát azért sem adok többet!

Bérrogoz derék bírája haragosan csapta fejébe a kalapot és félig szapánosan neki vágott az utcának.

— Hiszen majd megbánja még ezt valaki; törvénytudó ember vagyok én!

Egyenesen ügyvédhez ment és pörre vitte a dolgot. A járásbiróság előtt bíró és borbély kibékültek, minekutána a borbély 3 frt 50 kr. „fájdalom díjat” fizetett le.

## VIDEK

**Orgyilkos merénylet.** Tenkei levelezőnk orgyilkos merénylet hírét közli velünk, mely gonosz bosszuvágy műve s melynek áldozata most élethalál közt lebeg. Az áldozat Pafogár Samu Kosubár község bírája, a ki szerdán dél után utazásából hazatérve a gyantai állomásról kocsiján igyekezett hazafelé. Már sötétedni kezdett, mikor Kisháza mellett elhaladt. Egyszerre lövés dördült el. A golyó a bíró taláta és életveszélyesen megsebesítette. Az orvos vélekedése szerint a seb nagyon veszedelmes, úgy hogy a szerencsétlen életben maradásához kevés reményt fűznek. A vizsgálat adatai szerint a tettet a bíró valami haragosa bosszúból követte el; ezen alapon nyomozzák a bűnöst, a ki a sötét éjszakában elmenekült. A megsebesült bírónak fiát, aki Budapesten orvos, táviratban értesítették apja szerencsétlenségéről.

**A lelkifurdalás halottja.** A nagy esztendő egy névtelen hőse Siegl Ferencz negyvennyolczas tűzérőhadnagy fehértemplomi nagybirtokos tragikus halállal mult ki. Mint Fehértemplomról írják, a 73 éves, köztisztviselőként férfit egy rögeszme kergette a halálba. Egy bérházban lakott család ugyanis vörhenyben elvesztette két gyermekét. Az öreg hadnagy gyakrabban megfordult ott és nála nyaraló veje, Tautscher es és kir. százados két gyermeke a napokban szintén megkapta a vörhenyt. Az orvosok lemondtak életben maradásukról. Az öreg Siegl annyira szívére vette, hogy most ő lesz unokái halálának az oka, mert ő hurezolta laza a vörheny csírát s most neki majd szemrehányást tesznek, hogy egy, a kertjében levő diófára felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Tegnap helyezették nyugovóra a város közönségének osztatlan részvéte mellett.

## Törvénykezés

**§. Bűnügyi végtárgyalások.** A debreczeni kir. törvényszék bűnügyi osztályánál a hét során a következő ügyekben tartják meg a végtárgyalást. Október 2-án Kosa Géza súlyos testi sértés büntette miatt. Berzei János szintén súlyos testi sértés büntette miatt. Október 3-án Frommer Mór magán okirathamisítás büntette. Onody Antal súlyos testi sértés büntette. Október 4-én Szabó Miklós gyújtogatás bűn-

tette miatt. Dienes Géza szándékos emberölés kísérlete és egyéb büncselekmény miatt. Október 5-én Löw József és társa párviadal vétsége. Hock Árpád személyes szabadság megsértése vétsége, Nagy Eszter és társai magzatelhajtás büntette. Október 6-án Somogyi Bertalan sikkasztás vétsége, Tóthfalusi Kövesdy Gábor lopás büntette, Deák József súlyos testi sértés vétsége miatt, Szedlák János és társa kettős házasság büntette miatt.

### A debreczeni váltóhamisítóaszonyok.

— Saját tudósítónktól. —

A tegnap letárgyalt váltóhamisítási bűnper rendkívüli, mondhatnók, szokailan érdeklődést támasztott a közönség körében. Kíváncsiság vezette oda legtöbbször a hallgatóságnak, hogy a mikor a tárgyalás során meghallják a rafinériával véghezvitt eseteket, egyáltalán például szolgáljon előttük s okulásra merítsenek belőle.

Ez az érdeklődés azonban sokkal nagyobb volt, semhogy kielégítést nyerhetett volna. Többen tolultak a folyosóhoz és harcoltak a jegyekért, mint a hányan befértek. Egyszerű következménye ennek az lett, hogy a jegyhez nem jutott tömeget vissza kellett szorítani.

Ez a körülmény is provokálja, hogy visszatérve a tegnapi eseményekre még egyszer foglalkozzunk vele. Annak az általános nézetnek, a nagyközönség körében megnyilatkozott elismerésnek kell kifejezést adnunk, a mely az elnök dr. Szeőke István személye iránt fokozott mértékben felébredt.

Dr. Szeőke István, a ki a tárgyalás vezetésében olyan kiváló szakértelemmel és humánitással járt el, ezt ezt a humánitást nem tagadta meg akkor, midőn a tárgyalási teremből visszaszorított közönségről volt szó. Megjelenésével, tapintatos intézkedéssel elérte, amin a börtönőrök vasakaratára hajótörést szenvedett, a csendet, a jegyhez nem jutott közönség türelmes visszavonulását. Fellépése megerősítette és általánossá tette az elismerést, a melyet mi, mint a közvéleménynek a nyilvánosság terén igazságos kifejezői, nem hallgathattunk el.

\*

Visszatérve a tegnapi tárgyalásra, egynémely oda vonatkozó s tudósításunkat kiegészítő részletet kívánunk még felemlíteni, a melyekre az ítélet regisztrálásakor lapunk szűk tere nem engedett tért.

Az ítélet indokolása felünteti azon összegeket is, a melyek erejéig a helyi pénzintézetek érdekelve vannak a szenczációs bűnpörben. Ezek között első sorban szerepel a Debreczeni első takarékpénztár 2115 ft 26 kr., azután

az Ipar- és kereskedelmi bank 1232 ft 41 kr. és az Alföldi takarékpénztár 450 ft erejéig. Ezen összegeket részint Subáné egyedül, részint társaival egyetemlegesen köteles megfizetni a megkárosított pénzintézeteknek. Egyelőre azonban az elítélteken semmit sem lehet behajtani.

Az ítélet szerint kötelesek azonkívül az államkincstárnak egyetemlegesen 123 ft 80 krt, mint felmerült perkoltséget is megfizetni.

Subáné és Kecskésné továbbra is fogságban marad, míg a többi elítéltek az ítélet jogerőre emelkedéséig szabadlábon maradnak. Az ítélet pedig tudvalevőleg csak akkor emelkedik jogerőre, ha a fellebbezések felett az ítélőtábla és esetleg a kuria döntött.

\*

Megható jelenetekben is bővelkedett a tárgyalás utolsó napja.

Subáné, a ki a tárgyaláson olyan higgadtan, nyugodtan mesélte el bűnös cselekményeit a hat évi tegyházról szóló ítélet indokolása alatt folyton zokogott.

Zokogott a közönség közt egy férfi is, az — ura.

\*

Kecskésné már jobban beletörődött sorsába. Egy könny se szökött a szemébe. Annál jobban sirt a leánya, a ki elibe ment, mikor a szuroyos börtönőr az anyját kísérte s odaszólt hozzá:

— Édes anyám, három évig nem látom.

Kecskésné elsietett mellette s csak annyit mondott hidegen:

— Sohse törődj vele.

### SZINHÁZ.

Az első előadás. A Kossuth-utcai muzsacsarnok tegnap újra megnyílt. Feltartak a magas szárnyas ajtókat, kinyultak a csillárok s ömlött minden oldalról a közönség. A függöny felgördülését érthető érdeklődéssel s egy kis izgalommal is várta a közönség, hogy annál lelkesültebben ontsa üdvözlő tapsait az ő régi jó ismerőseinek. Csiki Gergely „Két szerelem” című szomorujátékával nyitotta meg a színi évadot a társulat s a hogy a jelenések során az elsőrendű tagok feltűntek a lámpák előtt, felzúgott a tapsvihar. Különösen meleg őszinte és igaz tapsokat kaptak Komjáthy, Follinuszné, Komjáthy, Kis Irén, Tanay a kiket külsőben sikerült előadás folyama alatt nemcsak felvonások végével hívott lelkesen lámpák elé, de nyílt jelenésekben is elismerő tapsokkal jutalmazott a közönség. Azokat az apróbb bajokat, amelyek az első előadásokon elkerülhetlennék, játszi könnyedséggel küzdötték le a szereplők.

A máramaros-szigetiek elismerése szintársulatunknak. Abból az alkalomból, hogy szintársulatunk Máramaros

szigeten befejezte az előadásokat, levelezőnk a következőket írja:

Komjáthy János debreczeni szintársulata pénteken, szept. 26 én fejezte be rövid múltfél hónapi működés után előadásainak sorozatát M.-Szigeten, a mikor is bucsu előadásul Varney 3 felvonásos operette je a „Báránycák” került színre. Fájó volt a válás pillanata, mert Komjáthy János szintársulatának előadásai az egész szezon alatt kellő praecizitással folytak s a tagok minden egyes föllépésök alkalmával jobban és jobban belopták magokat a közönség szívébe, szeretetébe. Nemkülönben a rendezés, öltözékek, a darabok kiállítása is mindig kifogástalan volt s a debreczeni derék, ügybuzgó igazgató mindent megtett, hogy a szintársulatot fokozottabb igényeinek is megfeleljen. Közönség és igazgató kölcsönösen meglehetnek egymással elégedve. Ha nem is zárta be Komjáthy János nagy jövedelemmel a szezon, büszkévé teheti az a tudat, hogy az évek óta megesappant műpártolási kedvet neki sikerült kitartásával és buzgóságával a szigeti közönségben ismét feléleszteni. — Az eltávozás alkalmából a bucsuzás imponzás, lelkes volt s e lelkes bucsuzás után örömmel gondolunk a „visszatérésre”.

Pry Pál.

Két előadás. Ma két előadás lesz a színházban. Délután a Fekete rigó című népszínmű kerül színre leszállított helyárrakkal, este pedig Dr. Szeleburdi bohózat első előadása lesz.

Heti műsor: Vasárnap, október 1-én két előadás: délután 3 órakor A fekete rigó. Népszínmű 3 felvonásban. Irta Géczy István, este 7 és fél órakor bérletszűnetben ujdonságul először Dr. Szeleburdi. Énekes bohózat 3 felvonásban. Írták Dr. Guthi Soma és Hegedűs Gyula. Hétfőn, okt. 2-án bérlet 1. szám „A” másodsor Dr. Szeleburdi. Kedden, okt. 3-án bérlet 2. sz. „B”: A Gésák, vagy Egy japán teaház története. Angol énekes játék 3 felvonásban. Szerdán, okt. 4 én bérlet 3-ik szám „C” A Gyurkovics lányok. Bohózatos életkép 4 szakaszban. Irta Herczeg Ferencz. Csütörtökön, okt. 5-én bérlet 4. sz. „A” Parasztszünet. Opera 1 felvonásban Zenejét szerette Mascagni Péter Ezt megelőzi mint ujdonság Robinzonok. Vigjáték 1 felvonásban. Irta Makai Emil. Pénteken, okt. 6 án, az aradi vértanúk halálának gyásznapján, bérlet 5 ik szám „B”, másodsor Két szerelem. Szombaton, okt. 7-en bérlet 6. sz. „C” A király házasodik. Történeti vigjáték 3 felvonásban. Irta Tóth Kálmán. Vasárnap, okt. 8-án két előadás, délután 3 órakor Lumpáczius Vagabundusz vagy A három jó madár. Tündéres bohózat 3 felvonásban; este 7 és fél órakor bérletszűnetben, ujdonságul először Egyiptom gyöngye Bohózatos operette 3 felvonásban. Irta Heltai Jenő. Zenejét szerette Forray Miklós.

Intendáns és primadonna. A kolozsvári színház nagyváradi időzése alatt történt, hogy Perényi Margit konfliktusba keveredett a színház vezetőségével és szerződését felbontottnak jelentette ki, eltávozott Nagyváradról. A fiatal művésznő, a ki kolozsvári szereplése alatt élénk rokonszenvenek örvendett, azóta Komjáthy János debreczeni szintársulatához szerződött. Az ügy azonban ezzel nem fejeződött be, hanem folytatást talált abban a keresetben, a

melyet Bölöny intendáns képviselő-  
ben 1500 frt és járulékaik iránt a na-  
pokban tett folyamatba a kolozsvári  
kir. törvényszéknél Gajzágó Manó ügy-  
véd, mint a kolozsvári színház jogta-  
nácsosa. Perényi kisasszony ugyanis,  
midőn szerződésre lépett Bölönyvel,  
1500 fit bírság fizetésére kötelezi ma-  
gát arra az esetre, ha a szerződést egy-  
oldalulag felbontaná. Az intendáns  
most ez az összeget követelte Perényi  
Margittól.

### UJDONSÁGOK.

\* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap  
a helybeli templomokban a következő  
sorrendben tartatnak meg az istentisz-  
teletek. A róm. kath. templomban reg-  
gel 7 órakor Kovács József tart misét  
8 órakor deák mise, 9 órakor Molnár  
Kálmán miséznek, 11 órakor Hamernyik  
Sándor fél 12 órakor Szőke János tar-  
tanak misét. Délután 3 órakor litánia  
tartja Hamernyik Sándor, 4 órakor  
szent beszédet és a rózsafüzér társu-  
lati ájtatosságot tartja Hamernyik Sán-  
dor, 5 órakor pedig a rózsafüzér ájta-  
tosságot tartja Kovács József. Az ev.  
ref. templomokban: a nagytemplomban  
Birtha József s. lelkész, a kistemplom-  
ban Csutoros Albert s. lelkész, a Kos-  
suth utcai templomban Mitrovics  
Gyula lelkész és az Ispótyi templom-  
ban K. Tóth Kálmán lelkész tartanak  
istentiszteletet. — Az ágost. hitv. ev.  
templomban délelőtt 10 órakor Ma-  
teray Lajos főesperes tart istentisz-  
teletet.

\* **Ezüst kehely Beke Imrének.** Beke  
Imre városi kiadót huszonöt éves tiszt-  
viselői jubileuma alkalmából a városi  
nagy iroda kedves meglepetésben ré-  
szesítette. Az iroda személyzete ugya-  
kis díszes ezüst kehelyt vett, amit  
tegnap nyújtottak át neki. Csapó Fe-  
rencz méltányolta érdemeit, dícsérte  
nemes szívességét, humanitását, mire  
Beke Imre meghatóttan, könnyezve  
mondott köszönetet.

\* **Az új italmérési rend.** Az új  
italmérési törvény végrehajtásához ki-  
adott miniszteri rendelet szerint a fű-  
szerekek, szatócsok és vegyeskereske-  
dők január 1-től fogva eltiltatnak min-  
den néven nevezendő szesz italok-  
nak poharazásától és kimérésétől, a  
melyeknek literenkénti ára egy forintou  
alul van. Ez pedig annyit jelent, hogy  
az illető kereskedők a poharazás és ki-  
mérés jogát teljesen elvesztenék. Az  
utasításban foglalt még több olyan in-  
tézkedés orvoslása iránt, melyeket a  
kereskedők magukra nézve sérelmesek  
nek tartanak, társulataik útján közös  
memorandummal fordulnak a pénzügy-  
miniszterhez s e célból országos érte-  
kezletet tartanak a fővárosban.

\* **A kertészeti kiállítás bezárása.**  
A nagyerdei vigadóban ma utóljára

tekintheti meg az érdeklődő közönség  
a kertészeti kiállítást. A kiállítást te-  
rületén ma a munkás dalegylet is éne-  
kelni fog. A kiállítás hivatalos bezá-  
rása este történik meg.

\* **A iparos ifjak ünnepélye.** A deb-  
reczeni iparos ifjuság önképző egylete  
október 6-án, az egylet Péterfia utczei  
helyiségében este 8 órakor gyászünne-  
pélyt tart, mely fog állani a gyász-  
napot méltató felolvasásból, szavalat-  
ból s az egyleti dalkör énekéből, a  
gyászünnepelely iránt érdeklődők szívesen  
látatnak.

\* **Póttartalékos kerestetik.** Németh  
Jánost behúzták katonának. Nem  
mondták rá, hogy három esztendeig  
kell ennie a király kenyerét, csak egy  
„Ersatz-Reservist“-nek hívták meg ba-  
rátságosan nyolcz heti szórakozásra.  
Németh János azonban akként gon-  
dolkozván, hogy nem jó dolog még  
nyolcz héttig sem katonáskodni — ami-  
ben végre is igaz van — kapta ma-  
gát s belevándorolt az „ismeretlen tar-  
tókodásuak“ világába. Katonának azon-  
ban nem egyhamar feledkeznek ám-  
meg a maguk embereiről s azért el-  
rendelték az „Ersatz Reservist Johann  
Németh körözését, aki feltalálása ese-  
tén alkalmasint a „dunkli“-ban fogja  
megkezdni a szórakozást“.

\* **Kerékpárosok kirándulása.** A deb-  
reczeni kerékpáros egyesület kedvező  
időjárás esetén vasárnap október hó  
1-én kirándulást rendez Sárádra eset-  
leg Derecskére. Gyülekezési hely:  
Bika szálloda. Indulási idő: délután  
pont 2 óra. Menetparancsnok: Kál-  
máncz helyi Kálmán. Az elnökség.

\* **Csak azért is dongó Kiváló fő-**  
városi és debreczeni zsellemi erők köz-  
reműködésével „Dongó“ ezimen októ-  
ber hó 15-én új élellyap indul meg  
Debreczenben *Diri Dongó* szerkesztése  
és *Székely* Imre kiadásában.

\* **Áronék Debreczen városa ellen.**  
Mindenki nagyon jól tudja, hogy egy  
év előtt Debreczen városa kibérelte  
az államtól a bor, szesz és a husfo-  
gyasztási adó szedését. Az állam há-  
rom évre kötött szerződést Debreczen  
városával, még pedig 1899-re 1900-ra  
és 1901-re. A szerződést, mint minden  
esetben, ugy most is akként kötötte  
a város, hogy a szerződés az első esz-  
tendő október elsejére, ha ennek a  
minisztériumban szükségét látnák fel-  
mondható és a következő két évre  
1902 január elsejéig felbontható. Tud-  
ták ezt nagyon jól Áronék s hogy az  
utóbbi időben köztük és a város közt  
felmerült ellentétekben nagy áldozat-  
tal is diadalt érjenek el, az állami  
szerződésben biztosított felmondási idő  
utolsó percében husz ezer forinttal töb-  
bet ígértek a bor szesz és husfogyasz-  
tási adóért. Képzeltető, hogy milyen

meglepetést szerzett ez a városházán  
különösen mikor tegnap megérkezett a  
miniszter távirata, amelyben Debreczen  
városának felmondja a szeszadószerző-  
dést. Most már aztán erős aggodalom  
szállhatja meg a fogyasztó közönséget  
Mert ha igaz Áronéknak az a vélemlé-  
nye, hogy a város ráfizetett a fogyasz-  
tási adóra, akkor igaz, hogy ők még  
annál is többet, a most megajánlott  
huszezer forintot is ráfizetik. Kifogja  
mindent megfizetni? Senki se higgye  
hogy Áronék, de maga a fogyasztó  
közönség. Lehetetlen hogy ezt a mi-  
nisztériumban szemelől tévesszék s  
erős a hitünk, hogy Debreczen város  
közönségének a bőrre nincs szük-  
sége az államnak Áronék huszezer fo-  
rintjára.

\* **A kereskedelmi akadémia szem-  
léltető taneszközei** gazdag gyűjtemé-  
nyében nemesak a szakkörök, hanem  
a nagy közönség is sok hasznos tud-  
nivalóra találhat. Így a szorosabb ér-  
telemben vett szertákról nem is szól-  
ván, folyosóin ott találhatók a hazai  
összes vasutak menetrendje, a ma-  
gyar folyam és tengerhajozás vala-  
mennyi járatának jegyzéke, s a mi fő-  
leg vállalkozókat érdekel, a m. kir.  
Kereskedelmi Múzeum consuli közle-  
ményeit is kifüggeszti az igazatóság.  
Vasárnaponként d. e. 10-12 órákban  
pedig nyitva áll az Akadémia árai  
szertára, hol a legkülönbözőbb keres-  
kedelmi cikkek nyers anyaga a földol-  
gozás menetének egyes fokain s a  
használatos eszközök stb. szemléltető  
igen tanulságos összeállításban.

\* **Skarlát járvány városunkban.** Vá-  
rosunkban a gyermekek között nagy  
mértékben uralkodik a skarlát. Külö-  
nösen a külvárosokban járványszerű-  
leg lépett fel. A skarlát nagy mérv-  
ben való elterjedése miatt már a  
csapó külvárosi iskolát további intéz-  
kedésig bezárták.

\* **A multság után.** Béla szerette  
Irmát. Irmát mást szeretett. Egyik  
táncmultság estéjén Irma hat óriási  
csokrot kapott. Szép szám, de az ud-  
várlók száma szerint kevés. Kiktől  
jön? Köztük van-e Béla, a ki szereti  
s kik küldtek csokrot azok közül, a  
kik neki tetszenek? Ez életkérdés és  
a pompás multság után elszántan a  
műkertészhez siet, hamiskásan rámoso-  
lyog és kérdi: mondja meg, kik küldöt-  
tek nekem tegnap csokrot? Szívesen  
ssolgálok . . . főkönyv . . . lap. Ah,  
itt van . . . hat pompás csokor . . .  
egymásután, feltűnő módon küldendő  
. . . rendelte az édes mama. Parancsol  
számlát kisasszony?

\* **Mit szabad a piacon árulni?**  
Megtörtént ujabban, hogy a rendes  
napi piacokon az élelmi szerekon ki-  
vül ipari cikkek is árultak, a keres-  
kedelemügyi miniszter ma a városhoz  
érkezett leiratban tudatja a közön-

séggel, hogy a napi piacon ezután csakis élelmiszereket szabad árulni, míg az ipari cikkek, még a házi ipari cikkek is csak a vásárokon árúsihatók.

\* **Dr. Szántay Józsefné meghalt.** Tegnap délután három órákor rövid szenvedés után örök álmra hunyta le szemét özv. Dr. Szántay József. Temetése holnap délután 3 órákor lesz az ev. ref. egyház szertartása szerint a Csapó utcai 23 ik számú halottas háztól.

\* **Szüreti ünnepély.** Schaf János jönevű táncztanító, ma, vasárnap este a Korona vendéglő tánctermében szüreti ünnepélyvel egybekötött tánc estélyt rendez. A szüreti ünnepély melyre egy korona a belépő díj s amely felette érdekesnek ígérkezik este 7 órákor veszi kezdetét.

\* **Szép leány eltűnése.** Egy helybeli intelligens uri családnál történt tegnap este ez az eset. A családnál volt egy feltűnően szép leány, a csicsergő szép Jolánka, ki jókedvű dalolásával, vidámságával édes örömet szerzett szüleinek. Képzhető, mily kétségbeesést szűt az a levelező lap, melyet tegnap este az asztalon találtak. Csak az volt ráírva: „Ne keressenek, mert mentem, a hova szívem vonzott.“ Az anya kétségbeesése képzhető volt. Hova, merre, miért tűnt el szép leányuk, szemük fénye, boldogságuk? Mi történt vele? A ház népe össze sugott, aztán ki merre látott, elindultak keresni. Aggodalommal várták a hírnököket. Vajjon lehet-e még reményük El? Meghalt? Vagy megszökött? Ebben a pillanatban váratlanul lépett be az ajtón a szép szőke leány. Az anyja sikoltva rohan hozzá, összeölelte, csókolta. A meglepett leány nem tudta mire magyarázni ezt, s csak mikor a levelezőlapot felmutatták előtte, kaczagott fel édesen, boldogan.

— Hiszen ezt én szíveségből, a szobaleányunk szüleinek írtam.

\* **Egy régi üzlet.** A Vágó Andor féle rövidáru üzletet, amely 30 év óta áll fenn, újabban Schreier Elek vette át s továbbra Vágó Andor utóda cég alatt vezeti.

\* **A kereskedő ifjak közt mozgalom** indult meg, hogy október 6 át gyászos emlékü naphoz méltóan ünnepeljék meg. A programot, mely szavallás és felolvasásból áll, még eddig nem állapították meg. Az estélyt valószínűleg az önképző kör helyiségében tartják meg.

\* **Hölgyek figyelmébe.** Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy a közeledő őszi és téli idényre áruházamat a legújabb és legmodernebb divat darabokkal láttam el; megszereztem mind azon divattermékeket, melyeket a külföld e téren produkál és legnagyobb választékban tartok raktáron, minél számosabb látogatást esdve vagyok kiváló tisztelettel Halmágyi Sámuel.

\* **A munkás dalárda dalestélye.** Nagy számú közönség előtt folyt le tegnap este a munkás dalárda dalestélye a Margit fürdő disztermében. A jelen voltak élénk érdeklődéssel hallgatták az egyes számokat melyeket oly precízen és szépen adtak elő hogy a közönség több izbe zugó tapsviharral jutalmazta a derék dalárdát. Majd tánc következett, mely Kiss Gyula z néje mellett a késő reggeli órákig tartott.

\* **Színház után.** A Dréher sörcsarnok „Teli kert„ éttermében (választékos friss vacsora korona sör (a la pilzeni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nagyérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

\* **Nagy tűzijáték a nagyerdőn.** A kertészeti kiállításon kívül ma bizonyára nagy közönséget vonz a nagyerdőre az a rendkívüli fényesnek ígérkező tűzijáték, a melyet este 5 órákor, a leveles esárda mögötti tisztáson rendez Leidenfrost pirotechnikus. A tűzijátékot zene és léggömbboacsátások előzik meg, este öt órákor pedig pontosan kezdetét veszi a tűzijáték a következő programmal: 1. Csillag eső 30 darab röppentyűvel, mely egyszerre lesz feleresztve. 2. Japáni legyező. 3. A nap hárca a bolygókkal. 4. Vízimalom. Természetes nagyság. Tűz zuhataggal. Egyiptomi Piramis tűzből előállítva. (9 méter magas. Rendkívül meglepő.) 5. Bomba ütegek. 7. Északi fény. 8. Álló nap. 9. Futkosó bolygó. 10. Két hadihajó ostroma. (Nagy látványosság). 11. Színes bengáli üzek. Azon érdeklődés, a mely tűzijáték előadásával szemben a t. közönség részéről nyilvánult, arra buzdított, hogy semmi költséget és fáradságot nem kímélve még egyszer az idén oly nagyszabású tűzijátékot rendezek, a mely a legmagasabb igényeket is kielégítse. A tűzijáték területére vezető ut, ugy menet, mint a tűzijáték után fáklyákkal lesz megvilágítva Helyárak: Állóhely 20 kr., 10 évenaluli gyermeknek 10 Jegy előre váltható; Leidenfrost Gy. üzletében. A tűzijáték kezdetét veszi pont 5 órákor és tart egy teljes óráig.

\* **Adakozások a kertészeti kiállításra.** Debreczen városa 800 korona, gróf Degenfeld József főispán 100 korona, dr. Wolaffka Nándor vál. püspök 5 dt. tizkoronás arany, Ormódy Lajosné 10 kor, Sesztina Jenő 4 kor. Miskolezy István 2 kor. Debreczeni első takarékpénztár 20 kor. Kereskedelmi és iparkamara 50 kor. Szabó Lajos fiai 10 kor. Király Ferencz 5 kor. Kövy Lajos 2 kor. Budaházy Miklós 2 kor. Csath Zsigmond 2 kor. Budaházy Albert 2 kor. Bárdos Géza 4 kor. Boczán Elemér 5 kor. Popovits István 2 kor. Lengyel Imre 6 kor. Bacsó Ferencz 3 kor. Wolaffka Antal 2 kor. Csóka Sámuel 2 kor. Szabó Zsigmond 2 kor. Simonffy Imre kir. tan. polgármester 20 kor. Aczél Géza 10 kor. Márk Endre 6 kor. Komlóssy Arthur

főjegyző és polgármester helyettes 10 kor, arany Hatházy Ferencz doh. gyári igazgató 3 kor. Dätz József aligazgató 1 kor. Palecskó P. Pál 1 kor. B. Demeter Benedek 1 kor. Szekeres Bálint 1 kor. A Debreczeni kir. főügyesség 5 darab 10 kor arany Fazekas Sándor 3 kor. Leidenfrost Gy. 2 kor. Berger Jenő építész 20 frankos arany Debreczeni gazdasági egyesület 2 darab es. kir. arany Koncsek Géza kereskedő 3 drb 10 kor. arany debr. gázgyárigazgatósága 25 kor Lestyán Adorján egy Db. 20 kor arany összesen 230 kor. aranyb. és 308 kor. ezüstpénzben folyt be mely összeget tovább elszámolásig átvettem. Ezen kegyes adományokért az egyesület nevében köszönetem nyilvánítom Paczelt János kertészeti kiállítás végrehajtó bizottságának pénztárnoka,

\* **Hova menjünk színház után étkezni?** Sok embernek okoz ez fejtörést. Színház után sokan friss vacsorához vannak szokva s ez Debreczenben csak kevés helyen kapható. Ezek óta tudjuk azt, hogy az Angol Királynő szálloda éttermében színház után is mindenkori frissen készült izletes ételeket nagy választékkal találunk. A tulajdonos Hauer Bertalan éttermeit ez idén is pazarul feldiszipette és mindenféle kényelemmel ujonnan berendezte; az ő mindenre kiterjedő figyelmével, legjobb hírnevű konyhája és kiváló gondval kezelt boraival el is érte törekvéseinek célját, mert az ő etterme az, mely úgy a helybeli mint a vidékről ide utazott intelligens közönség találkozó helye, már annyival is inkább, mert a közönség nála nemcsak hogy minden elképzelhető gondval és figyelemmel lesz kiszolgálva, de szórakozhatik is felségesen az Angol királyné szállodában egyik nap a Magyar testvérek másik nap a Rácz Károly kitűnő zenéje mellett.

\* **Regényolvasók figyelmébe.** Lapunk keddi számában új nagyhatású regény közlését kezdjük el. Az új regényt a

#### **Radványi tündér**

czimmel lapunk szerkesztője Than Gyula írta, a kinek Csarnok rovatunkban most folyó „Botori leányok“ czimű regényét érdeklődéssel és tetszéssel fogadta a közönség. Hiszszük, hogy poetikus új regénye a „Radványi tündér“ még inkább megnyeri az olvasó közönség tetszését.

#### **TÁVIRATOK.**

##### **Az osztrák válság.**

Bécs, szeptember 30. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A bécsi lapok a kabinetalakítás befejezését mára vagy legalább is legközelebbre vár

ják, még pedig gróf Clary helytartóval. A Neue Freue Presse szerint Ö Felsége a vadászatokra való elutazását a melyet mára tervezett október 4-ére halasztotta.

#### A reichsrath összehívása.

Bécs, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata) Teljesen megbízható forrásból nyert értesüléseink szerint a Reichsrathot e hó 13-ára összehívják hogy a delegácziós választásokat amennyiben ez lehetséges, idejekorán megejthessék.

#### Hajószerencsétlenség.

Montreal, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Scotsman gőzhajó, a mely Liverpoolból Montreal felé tartott, a belle-isle-i tengersizorosban zátonyra jutott. Az utasokat partra szállították. Egy csolnak felborult és 11 asszony és gyermek vízbe fullt.

#### A pestis.

Oporto, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Tegnap itt öt új pestises megbetegedés fordult elő egy halálesettel. Hír szerint az egészségügyi kordonból néhány katonára megkapta a pestist.

#### Kitüntetett bankigazgatók.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A hivatalos lap mai száma két legfelsőbb kéziratot közöl, mely bizonyára széles körben fog örövendetes meglepetést kelteni. A kéziratok szerint a király a harmadik osztályú vaskoronarenddel tüntette ki Ullmann A. a Magyar Általános Hitelbank igazgatóját és Benke Gyulát a budapesti takarékpénztár és zálog kölcsönintézet vezérigazgatóját.

#### Elhunyt képviselő.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Gróf Pejacsevich Artúr a szécsényi kerület országgyűlési képviselője ma hirtelen meghalt. Az elhunyt képviselő a szabadelvű párt táborába tartozott, honnan az obstrukciós idők folyamán mint dissidens, kivált csak a Széll aera beköszönése után tért vissza oda.

#### A spanyol válság.

Madrid, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Silvela miniszterelnök San Sebastianba utazása előtt kijelentette, hogy nem mondotta le. A régens-királynénak egyszerűen azt akarja ajánlani, hogy néhány miniszter helyett másokat nevezzen ki. Silvela azt mondta továbbá hogy konferálni akar Martinez Campos-szal, a ki most San Sebastianban időzik.

San Sebastian, szeptember 29. (Fabra.) Martinez Campos tábornagy

visszautasította a kabinetbe való meghívást, de kijelentette, hogy a kormányt támogatni fogja, a mit nézete szerint az összes konzervatívok fognak tenni. Pidal holnap konferálni fog Silvela miniszterelnökkel és Martinez Campos tábornagygyal. A miniszterválság megoldását holnapra várják. Azt hiszik hogy két vagy három miniszter kilép a kabinetből.

#### Transzvál.

London, szeptember 29-én (A Debreczeni Ujság eredeti távirata) A Reuter ügynökség értesülése szerint a kormány még nem kapott választ Transzválhoz intézett legutóbbi táviratára, a miniszterek azonban megállapodtak egy táviratnak a szövegére nézve, a melyben az angol kormány követeléseit állítják fel a vitás kérdések elintézésére. Ezt a táviratot előreláthatólag rövid időn belül közlik Transzvál kormányával. A parlamentet legközelebb összehívják, hogy a helyzetről táncsozzék.

#### Vonatkisiklás.

Páris, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Marison Laffitte mellett egy vonat kisiklott a fűtő, a vonatvezető és két utas életét veszítette, több utas pedig megsebesült.

#### Az angolok Kinában,

London, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Macdonald kínai követ tiszteletére tegnap este ebéd volt, a melyen a követ annak a nézetnek adott kifejezést, hogy Anglia Kinában nemcsak megtartotta pozícióját, hanem határozottan többet ért el. Sok nagy jelentőségű sikere volt. Angliának minden lehető el kell követnie, hogy az eddigi vívmányokat a lehető legjobban kiaknázza. Politikáját arra kell irányítani, hogy a mit eddig elért, tovább fejlessze és éber körültekintéssel újabb sikerekre törekedjék.

#### Budapesti tőzsde.

Budapest, szeptember 30 (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.37. Buza ápr. 8.76. Új tengeri 5.08. Rózs 6.71. Zab. 4.90.

### VEGYES.

**Elhamvadt község.** Csernegyháza, temesmegyei községben óriási tűz pusztított, mely az egész falut elhamvasztotta. A román lakosság vonakodott segíteni az oltásban, a mire a csendőrség rákényszerítette őket. A tűz hírére a temesvári tűzoltóság is Csernegyházára utazott.

**Megőrült szociálista.** Török Sándor félegyházi paraszt-szociálista a szegedi államfogházban, ahol az izgatás miatt rá rótt hat havi büntetést töltötte ki,

megőrült. Átszállították a városi kórház megfigyelő osztályába.

**Öngyilkos főjegyző.** Hirsch Béla kisjenői főjegyző, ki a múlt hónap elején lemondott állásától, tegnap reggel föbelötte magát és szörnyet halt. Holnap lesz az új jegyzőválasztás, melyet, úgy látszik, nem akart megvárni. Hirsch 30 évig volt Kisjenő jegyzője. Testvérbátyja Hirsch István miniszteri osztálytanácsos. Az öngyilkosság Kisjenőn óriási megdöbbenést keltett.

**Kopenhága patkányvészben.** Kopenhágában két hét óta annyira megszáporodtak a patkányok, hogy fényes nappal ijesztgetik az utcán a járókelőket. E bajt orvoslandó, bizottság alakult ötvenezer frank tőkével, amely kihirdette, hogy minden ember, aki tíz patkányt megöl, másfél frank jutalomban részesül. A bizottságnak eddig 39.220 patkányt adtak ki.

### FEJTORÓ.

Mi ez?

Kovács János és társától.

Ö S

Lapunkban legutó b közölt talány megfejtése körül csillagos az ég.

Helyesen fejtették meg Imre Erzsike, Bogdán Lajos, Hermann Jenő, ifj. Csuka Lajos, Kovács János, Schreier Elek, Zeke László, Bagdi Istvánné és Eszti, Debreczeni Lajos, Fésüs Istvánné, ifj. Kurucz Lajos, Czere Józsefné és Libera Arpád.

Nyertes Libera Arpád.

### Csarnok.

#### Á Botori leányok.

— Társadalmi regény —

Irta: Than Gyula.

Evelin egészen közel lépett az Ilona ágyához és szeliden kérdezte:

— Jobban érzed magad?

— Valamivel.

— Mi történt veled?

— A zuhatag hidján egy rozszant deszkára léptem. Nem vettem észre, hogy annyira romlott, hogy nem bír meg s leszakadt alattam. Szerencsére még idejekorán kaptam a hid gerendájához, különben a mélységbe zuhanok s frissen fakadt víztömeg temet el örökre.

— Istenem!

— De ugy-e édes Evelinem megboesátasz nekem? Ugy é nem nézel rám rossz szemmel, nem vagy hozzám gyűlölettel, a miért ellened vétettem. Mert érzem, tudom, hogy nagyot vétettem ellened. Lásd megszenvedtem. Ez a baleset is intő példa volt. Tanultam belőle sokat, nagyon sokat.

— Ne emlegesd, én már elfeledtem. Azután azt hiszem, hogy éppen most mikor gyengélkedel, mikor feltétlen nyugalomra van szükséged, kár ezzel izgatnod magad. En elfeledtem mindent, megbocsátottam. Meggyőződöl róla, majd ha jobban érzed magadat. Most elhagylak, tudom nyugalomra vágyol, nem fog háborgatni senki.

Evelin távozott, Ilona pedig felemelkedett, csillogó szemével erősen utána nézett s mikor az ajtó bezárult fogai közt mormolta:

— Erőre van szükségem? Tévedsz! Erősebb vagyok, mint te; Meggyőzlek róla. Még ez a hajlék lesz az én boldogságom világa.

— Folyt. köv. —

A kertészeti kiállításon  
aranyéremmel kitüntetett

## borsajtókból

még néhány darab kapható a

Debreczeni Vasöntőde és  
Géplakatosság

Péterfia, hadház-utczai telepén.

## Ferfi- és flu-ingek,

- gallér,
- kézelo,
- nyakkendő,
- zsebkendők,
- harisnyák,
- lábravalók,
- paplanok,
- matrácok,
- ágytakarók és
- ágypokróczok

olcsó szabott áron  
kaphatók

**SZABÓ LAJOS FIAI**

üzégnél, Debreczen.

## Melyik a legjobb szépítőszert? A **MOLLITERGIN**

Hatása meglepően gyors.

mely **puhává, fehérré, üdévé** teszi az **arcz és kéz bőrét**, nem zsiroz s teljesen ártalmatlan.

Kapható:

**MIHALOVITS I.**

a „Kigyó“-hoz cz.

GYÓGYSZERTÁRÁBAN  
DEBRECZENBEN.

Egy üveg ára 1 korona.

## Új temetkezési intézet.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönséget értesíteni, hogy Debreczen, főter Stenczinger ház alatt a Kereskedelmi akadémia mellett, egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő első rangú temetkezési intézetet rendeztem be, a melyet

## Polgári temetkezési intézet

ezimen már meg is nyitottam.

Elvállalok temetkezések rendezését, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Temetések rendezéséhez a legdiszesebb felszerelvényekkel rendelkezem.

Gyári áron szolgálhatok egyszerűbb és diszesebb

## ércz koszorúkkal.

Összeköttetésem révén abban a helyzetben vagyok, hogy temetések rendezését a legolcsóbb árakban fogadhatok el.

Midőn erről a n. é. közönséget értesíteni bátorodom, ma-tisztelettel

**Szatmáry Ferencz**

Társas butor raktára

Piacz-utczá a Kereskedelmi akadémia mellett Stenczinger-ház.

## Színházi előadás után friss ételek.

Debreczen sz. kir. városának legelőkelőbb helye az

## „ARANYBIKA“ szálloda étterme.

Alólírott ajánlom éttermemet a színházat látogató közönség szives pártfogásába. Kitünő ételek, tisztán kezelt borok, mindig friss csapolású Dréher féle korona sör,

Hangverseny hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon telváltva Rác Károly és Magyarai testvérek által.

Számos látogatásért esedezik

**MILLEKER LAJOS,**

vendéglős.

## Színházi előadás után friss ételek.

Tisztán kezelt borok.

Figyelmes kiszolgálás.

## Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém tudomásul adni, hogy e hó 23-án, hétfőn az **uj táncz-tanfolyam** megnyílik a „Korona” czimű tánczteremben, Kezdeté este 8 órakor.

Kizárólag polgári táncziskola november 6-ikán nyílik ugyanott.

Mindkét tanfolyamra beiratásokat a mai napon elfogadok.

Maradok tisztelettel

**Schaff János**  
táncztanító.

Lakás: Csapó-utca 17. „Korona” czimű tánczterem.

## A legújabb női divatkalapok.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására juttatni, hogy nyolc napi Bécsben létem alkalmával

a legújabb és legkényesebb izléseknek

megfelelő párisi modell secessios kalapokat, ugyszintén

sport és gyermekkalapot, színházi és gyermek kápcionokat

hoztam. A legjobb secessios arcfátyolokat, a legdusabb és legszebb választékban szolgálhatok. Minden a legszerényebb árban kapható.

Gyászkalapok egy óra alatt pontosan kiszolgáltatóknak.

A n. é. hölgyközönség pártfogását kéri tisztelettel:

**Fein Karolina**

női kalap divat szalonja Kossuth-utca 25. sz. a rendőrfőkapitánysággal szemben.

## „Bika” szálloda bérlőtársaság DEBRECZENBEN.

Vonatkozásal legutóbbi hirdetésünkre, van szerencsénk Debreczen szab. kir. város n. é. közönségét arról értesíteni, miszerint az annak idején létesített

### utczai bor-kimérésünk

újból palackozva lett, a miért is az alább felsorolt borminőségeket a jó bort kedvelők figyelmébe ajánljuk.

Tisztelettel

a „Bika” szálloda bérlőtársaság.

Ujbor, debreczeni  
Óbor, kitűnő minőség  
Rizling, Szabó-féle  
Vegyes Szabó-féle

Burgundi, fehér Szabó-féle  
Kadarka, Szabó-féle  
Bakar, érmelléki  
Bakar, 1885 iki Ujváry féle

Asszu-bor, tokaji  
Ménesi vörös I. minőség  
Ménesi, vörös II. minőség  
Szamorodni s. a. ujhelyi.

Kimérésnyitva d. e. 11-1-ig, d. u. 6-8-ig.

Van szerencsém a nagyon tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy a Kossuth-utczán 3 év óta saját kezésem alatt

## fűszer- és csemegeáru üzletemet

e mai napon a városi bérház Simonffy- és Piacz utczai sarok helyiségébe helyeztem át, — s azt

## VÁRAY JÓZSEF

törvényszékiileg bejegyzett cégem alatt teljesen szolid alapon és elvek mellett tovább folytatom.

Hálás köszönetet mondok mindazon tisztelt vevőknek, kik meg-tisztelő bizalmukkal üzletemet eddig is pártfogolni voltak szivesek, s ez alkalmommal nagyon kérem ezen jó indulatot részemre továbbra is gyakorolni.

Üzletemet ma megnagyobbítva, friss és legjobb árukat, újabb cikkek bevezetésével gyarapítva, azon kérésemnek adek kifejezést, hogy megtisztelő bizalmát és pártfogását reám ruházni sziveskedjek Magamat szives figyelmébe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**VÁRAY JÓZSEF.**

## Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

### LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Ujtalussy ház.) Gyártelep: Arany János utca 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan berendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron szereshetők meg.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

**Lamberger és Társa.**

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik